

自强不息 勇敢前行

无腿青年丁付岗和他的十亩桃园

□本报记者 李科学 实习生 刘丽娟 文/图

7月10日一早,天气有些闷热。惦记着瘫痪在床的母亲,湛河区河滨街道杜庄村居民丁付岗吃过早饭,就穿上双腿假肢,带女儿赶往几百米外的父母家,给母亲洗衣服、换床单。父亲前些年脑出血也落下了后遗症,老两口平时家里刷刷洗洗还得

一场车祸切断小伙人生梦想

丁付岗家在苗张路沙河桥桥头附近,他的桃园离家不远。忙完家里,他骑着电动车来到桃园,外人完全看不出他的两条腿都是义肢。

桃园里的桃子已基本售罄,丁付岗找寻着没有摘完的桃子,采摘后让父亲到附近集市上售卖。满脸的笑容,很难让人想到他曾一度绝望到放弃自己。

2004年,21岁的丁付岗遭遇车祸,一条腿从大腿处截掉,另一条从小腿处截掉,在床上躺了一年多。

“和外头跑的伙计们都断了来往。”失去双腿的丁付岗说,当时他万念俱灰,“一辈子就算完了。”朋友们想来看望、劝慰,都被他强硬拒绝。

家里有个熟人住在市区神马大道旁,马路斜对面是市残疾人辅助器具服务中心。熟人知道里面是“装假肢的”,叫丁付岗去看看。

市残疾人辅助器具服务中心主任李庆宇清楚地记得第一

种桃艰辛终有收获

河滨街道潘庄村种桃产业发达,丁付岗的桃园是潘庄村“潘桃园”55号。他种的是本地不多见的“雨花露”品种,属于水蜜桃,成熟期早。沙土地种出来的桃子水分大,口感好,今年6月初开售,7月初就基本售空了。

锄草、剪枝、打药……对于正常人,打理桃园也不是件易事,何况是失去双腿的丁付岗。桃树易生虫,打药时高得举着喷雾,低了得拱到树底下,整个桃园喷下来至少得两天;五六百棵树挨着修枝,受假肢所限上不了梯子,高处就得让家人帮忙;正常人站立时腿、脚甚至脚趾都能帮助保持平衡,丁付岗需要用身体保持平衡,干活、提重物异常艰难。桃林里又闷又热,加上劳累,全身很快被汗水浸透。

“干活时间长了腿困,使不上劲。”丁付岗说,采摘季异常繁忙,回家后常常累得不能动。他曾因采摘时间过久导致残肢部分和假肢承重摩擦溃烂,加上出汗,疼痛钻心,走不成路,回家取下假肢一看,早已血肉模糊。

勤奋有目共睹,丁付岗有了固定客户群。如今,桃子成

指望着儿女们。

春天,十亩桃园绽放成花海;夏天,一树树沉甸甸的桃子争相从绿叶中探出,盛着丁付岗的期盼。17年前,丁付岗因事双腿截肢,他一度陷入绝望;如今承包土地种果树,开车、干活,他样样能行,生活又重新充满了希望。

次见到了丁付岗父子的情形。“付岗那时候还没站过,他父亲哭得不能自己。”李庆宇立即现场取型,除了假肢,还为丁付岗配了一辆手摇残疾人三轮车。

恢复的艰辛不必多说,装假肢一年后,丁付岗就能拄着双拐走路;慢慢地,双拐变成了单拐;再后来,只要不是有坡道、有台阶的地方,他已经完全不需要拐杖了。

“原想着只要能站起来就中,没想到现在能来回跑。”丁付岗心里又燃起了生活的希望,后来他又考了驾照,开上了车。

拄双拐时,丁付岗就琢磨着找点事干——父母年纪越来越大,不能总是拖累他们。于是他开始包地种植桃树,2007年又开起了残疾人载客三轮车,闲时在平顶山火车站、市客运中心站载客,一天能挣二三十元。“爸妈可高兴,我能顾住自己,饿不着了。”几年后,市里禁止残疾人三轮车载客,丁付岗就把心思全放在了桃园上。

熟,发个朋友圈就有熟人领着孩子来采摘;也有老顾客直接打电话订购。他装箱的桃子个个大而红润,个头均匀分量足,实实在在,挑不出毛病,“凡经我手,质量都是有保证的。”言语中他少见地透出几分自豪与骄傲。

诚信经营自有好口碑。今年桃子丰收,亩产几千斤,早早被抢购一空,零散桃子采摘后拿到集市上,一早就能卖掉几篮子。果园里还培育了不少桃树苗盆景,很受市区游客追捧。

2010年4月1日起,残疾人驾驶机动车的身体条件进一步放宽,丁付岗成为全市首批拿到残疾人机动车驾驶证的人之一。2016年,他贷款6万多元买了辆白色捷达,方便家人出行。

“当时付岗开着车去我们那儿装假肢,我可惊奇,说‘中啊,付岗,有抱负。’”市残疾人辅助器具服务中心副主任朱代娟说,“丁付岗有恒心,换成其他人可能早就放弃了,但他一直坚持着。”十几年来,每次为丁付岗免费更换、维修假肢,李庆宇和朱代娟都打心眼儿里为他生活的变化感到高兴。



捧着自已种出的桃子,丁付岗笑逐颜开

守着家人就幸福满满

丁付岗结婚时盖了新房,80平方米的自建房和市区的商品房格局差不多,三室一厅带卫生间。很多人都让他按农村习惯把卫生间修在外边院子里,但他坚持修在屋里,现在看来是个相当明智的决定。

这是一个幸福之家:墙上挂着丁付岗和妻子温艳勤的大幅婚纱照,恩爱满满;后来,相框右下角又嵌了一张妻子抱着女儿的照片。妻子在湛河区一家私人诊所工作,女儿今年7岁,是个贴心的“小棉袄”,“黏人得很,上哪儿都带着。”

妻子是丁付岗跑“摩的”时认识的。跑“摩的”的人不少,可大多都是五六十岁以上,一个20来岁的大小伙子十分显眼。丁付岗的诚实、能干给这个秀气的姑娘留下了好印象。2012年底两人结婚,婚后第二年女儿出生了。

“女儿生下来时只有4斤重,40厘米长,我都不敢抱——头还没有我的手掌心大。”丁付岗笑得眯起了眼,他十分宠女儿。家里客厅电视上堆着一排毛绒玩具,电视柜上摆着女儿的绘画、石膏涂色作品;女儿在他胳膊、腿上写满了字,丁付岗陪着孩子一起大笑……

虽然很累,但一想到父母、妻女,丁付岗就有了奋斗的动力。

我公司接受委托,定于2021年7月20日上午10时(具体拍卖场次另行通知)在我公司拍卖厅举行拍卖会,依法定程序对位于平顶山市平安大道与光明路交叉口西南角平安大道路南部分房屋;平安大道中段矿工路派出所对面路北(综合楼裙房)四层房屋;平顶山市矿工路与开源路交叉口东南角开源路东侧部分房屋进行公开拍卖,竞买保证金10万-100万元。

拍卖公告

该拍卖标的部分正被使用,请相关购买优先权人及时与我公司联系,核实优先权身份,办理拍卖会报名手续,参加竞买。如优先权人在报名截止时间前,未办理拍卖会报名手续,则视为主动自愿放弃同等价格的优先购买权。

标的详细资料请到我公司查阅。有意竞买者,竞买保证金在报名截止时间前到达指定账户后,请携带有效身份证

明,于拍卖会前到我公司签署完毕相关资料,办理拍卖会报名手续,参加竞买。竞买不成功或拍卖会因故延期或取消,保证金全额无息退还。本次拍卖会不接受联合体报名。

报名截止时间:2021年7月19日16时止(以保证金到达指定账户为准,逾期到达的,不接受报名)

标的展示时间:自公告之日起至报名截止时间

标的展示地点:标的物所在地

联系电话:0375-2912939;18737544915(工作时间拨打)

公司地址:河南省平顶山市中兴路工行大厦20楼

公司网址:www.baocaiauction.com

河南省宝财拍卖有限公司
2021年7月13日